

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ لَیْلٌ یُّرِیُّ دِیْنَکُمْ لَیْسَ لَکُمْ فِیْہِ اِسْقَاؤُکُمْ

۵۲۰۲
جسٹریل نمبر

لفظ

دو روزہ
ایڈیٹیو
روشن دین تو ہے

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت
جلد ۲۸
۵۵ اجوک ۱۲۵
۸ جمادی الاول ۱۳۸۲ھ
۱۵ ستمبر ۱۹۶۲ء
نمبر ۲۱۴

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر سہرا انور احمد صاحب -

ریوہ ۱۲ ستمبر بوقت ۸ بجے صبح

کل اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور کی طبیعت بہتر رہی۔ اس وقت
بھی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ کل حضور نے
سات احباب کو شرف زیارت بخشا۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام
سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و
عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

درخواست دعا

ہمارے مبلغ محرم شیخ عبدالواحد صاحب جزا
نعمی گزشتہ رام کچھ بیمار رہے ہیں۔ حیرت کی
وجہ سے کمزور دکھائی ہوئے۔ نیز نزل المار کی
کلیف کا وجہ سے ان کی نظر بھی اترے
دوستوں سے، خواست ہے کہ محرم شیخ صاحب
موصوت کی صحت بخیر درود سے دعا کریں کہ
وہ اپنے وطن سے دور تلخ اسلام کا فریقہ
مکاتھ ادا کر سکیں۔ (دکالت بشیر)

دورہ اسپیکر انصار اسلام کوئٹہ

محرم ملک محمد رشید صاحب انکم محسن انصار
مورخہ ۱۵ سے قطع سرگودھا کا دورہ شروع
کر رہے ہیں۔ امرا صاحبان و دیگر علماء داران سے
گزارش ہے کہ وہ محرم اسپیکر صاحب سے چند
کے دعوتی اور دیگر امور کی سرانجام دی ہیں۔ سر
طرح تعاون فرمائیں۔ دعا فرمائی علی انصار اللہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

درود سے پرھی ہوئی نماز تمام مشکلات سے انسان کو نکال لیتی ہے

مسلمانوں نے جب سے نماز کو ترک کیا ہے تب ہی اسے سلام کی حالت بھی مرض زوال میں آتی ہے

” اصل میں قاعدہ ہے کہ اگر انسان نے کسی خاص منزل پر پہنچنا ہے تو اس کے واسطے چلنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ جتنی لمبی وہ منزل ہوگی اتنا ہی زیادہ تیزی کی کوشش اور محنت اور دیر تک اسے چلنا ہوگا سو خدا تعالیٰ تک پہنچنا بھی تو ایک منزل ہے اور اس کا بُد اور دوری بھی لمبی ہے۔ پس جو شخص خدا تعالیٰ سے ملنا چاہتا ہے اور اسے دیر میں پہنچنے کی خواہش رکھتا ہے، اس کے واسطے نماز ایک گاڑی ہے جس پر سوار ہو کر وہ جلد پہنچ سکتا ہے۔ جسے نماز ترک کر دی وہ کیا پہنچے گا۔ میں مسلمانوں نے جب سے نماز کو ترک کیا یا اسے دل کی تکیں امام اور محبت سے اٹکی حقیقت سے غافل ہو کر پھینکا تو کب تک تبھی اسلام کی حالت بھی مرض زوال میں آتی ہے۔ وہ زمانہ جس میں نمازیں سنو اور کڑھی جاتی تھیں غور سے دیکھ لو کہ اسلام کے واسطے کیا تھا ایک دفعہ تو اسلام نے تمام دنیا کو زیر پا کر دیا تھا۔ جب سے اسے ترک کیا وہ خود متروک ہو گئے ہیں۔ درود سے پرھی ہوئی نماز ہی ہے کہ تمام مشکلات سے انسان کو نکال لیتی ہے۔ ہمارا بارہا کا تجربہ ہے کہ اکثر کسی شکل کے وقت دعا کی جاتی ہے ابھی نمازیں ہی ہوتے ہیں کہ خدا نے اس امر کو حل کر دیا۔ انسان کو دیا ہوا ہوتا ہے۔“ (ملفوظات جلد پنجم ص ۲۵)

جامعہ نصرت ربوہ کابنی اے (رسالہ دوم) کا شاندار نتیجہ

نتیجہ کی شرح ۴۰ فیصد ہے۔ گیارہ طالبات نے فرسٹ ڈیویشن حاصل کی

ساتھ روایات کو برقرار رکھتے ہوئے جامعہ نصرت (برائے خواتین) ربوہ کابنی اے
سال دوم کا نتیجہ اس سال بھی ایشیا کے فٹنل رکن سے تہات شاندار رہا ہے۔ مجموعی نتیجہ
۴۰ فیصد ہے۔ گیارہ طالبات فرسٹ ڈیویشن میں ۲۲ سیکنڈ میں اور تین تھرڈ ڈیویشن
میں پاس ہوئی ہیں۔
مس قانتیقاہ بنت قانتیقاہ رشید صاحبہ ۵۱۹ نمبر لیکر اپنی کلاس میں اول آئی ہیں
یونیورسٹی میں ان کی پانچویں پوزیشن ہے۔ یہ جامعہ نصرت کی تہات بہت قابلہ ہیں۔ بیٹرک
اور اہل اسے علم امتیازی بیٹریٹ حاصل کر کے بطریقہ علمی رہی ہیں۔
تمام قارئین گرام سے درخاست ہے کہ وہ جامعہ نصرت کی پیش از پیش تبریقات کے لئے
دعا گو رہیں۔ (پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ) (تفصیلی نتیجہ صفحہ ۱)

محترمہ لہ بی بی صاحبہ اہلیہ حضرت مولانا محمد اسماعیل صاحب لاپور کی فاقہ

اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ

۱۲ ستمبر۔ انیس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ حضرت مولانا محمد اسماعیل صاحب عمال پوری
مجموعہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اہلیہ محترمہ امالی بی صاحبہ (دالہ محرم مولیٰ محمد احمد صاحب عمال
پوری) صاحبہ ۱۲ ستمبر ۱۳۸۲ھ کو درمیان شیب ۱۲ بجے فجر ۸۰ سال
وفات پا گئیں اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ
موجودہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحابيات میں شمولیت کا شرف حاصل تھا۔ آپ تاریخ شہداء
میں بدریہ خط مہیت کے سلسلہ عالیہ احمد میں داخل ہوئی تھیں۔ پھر قادیان میں حضور موعود علیہ السلام
کی زیارت کا شرف حاصل کیا۔ ارزاں بود قیام پاکستان تک وہیں مقیم رہیں (باقی دیکھیں صفحہ ۱)

روزنامہ الفضل ربیعہ
مورخہ ۱۵ ستمبر ۱۹۶۲ء

شانِ رحمتہ للعالمین

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

۱۔ خداوند بیکیم نے اس غرض سے کہ ہمیشہ اس رسول قبول کی برکتیں ظاہر ہوں اور ہمیشہ اس کے نور اور اس کی قبولیت کی کامل شعا میں مخالفین کو لازم اور لا جواب کرتی رہی اس طرح پر اپنی کامل کفایت اور رحمت سے انتظام کر رکھا ہے کہ بعض افراد اہمیت محو یہ کہ جو کمال عاجزی اور تذلل سے آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کی متابعت اختیار کرتے ہیں اور خدا کی اسے آستین پر پڑ کر یا اہل اپنے نفس سے گئے گزرے ہوتے ہیں خدا ان کو فانی اور ایک صفا شیشہ کی طرح پاکر اپنے رسول مقبول کی برکتیں ان کے وجود کے نمود کے ذریعہ سے ظاہر کرتا ہے۔ اور جو کچھ مخالفانہ اللہ ان کی تعریف کی جاتی ہے یا کچھ آٹا اور برکات اور آیات ان سے ظہور پذیر ہوتی ہیں حقیقت میں مریح تمام ان تمام تعریفوں کا اور صمد کالی ان تمام برکات کا رسول کریم ہی ہوتا ہے اور حقیقی اور کامل طور پر وہ تعریفیں اس کے لائق ہوتی ہیں۔ اور وہی ان کا مصداق آتم ہوتا ہے۔

۲۔ اور یہی تعینت خدا کی کلام کی اور اسی کی تاثیر اور برکت سے وہ لوگ کہ جو قرآن شریف کا اتباع اختیار کرتے ہیں اور خدا کے رسول مقبول پر صدق دل سے ایمان لاتے ہیں اور اس سے محبت رکھتے ہیں اور اس کو تمام مخلوقات اور تمام نبیوں اور تمام رسولوں اور تمام مفسرین اور تمام ان چیزوں سے جو ظہور پذیر ہوئیں یا آئندہ ہوں بہتر اور پاک تر اور کامل تر اور افضل اور اعلیٰ سمجھتے ہیں وہ بھی ان نعمتوں سے اب تک محروم پاتے ہیں اور جو مشرکین اور کفر کے پلایا گیا وہی مشرکیت نہایت کثرت سے نہایت لطافت سے نہایت لذت سے پیچھے ہیں اور پی رہے ہیں۔ اس کے لہذا ان میں روشن ہیں۔ یعنی یقیناً یہ چیزوں کی ان میں برکتیں ہیں۔ سبحان اللہ قسم سبحان اللہ حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کس دن ان کے نبی ہیں۔ اللہ اللہ کیا عظیم شان تو ہے جس کے ناپید خاتمہ جس کی

ادنی سے ادنی امت میں کے احقر سے احقر چاکر مراتب مذکورہ بالا تک پہنچ جاتے ہیں۔ (براہین احمدیہ جلد سوم حاشیہ صفحہ ۲۹۴ تا ۲۹۵ ص ۳)۔ امن حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم میں آسمانی نوروں اور روحانی برکتوں کا ایک دریا بہتا ہوا دیکھتے ہیں اور انوار الہیہ کو بارش کی طرح بیستے منہا کرتے ہیں۔

دراہین احمدیہ جلد سوم حاشیہ صفحہ ۲۹۵ ص ۴)۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حالت جس قدر بعض مقامات پر فروتا اور انکساری میں کمال پر پہنچی ہوتی نظر آتی ہے وہاں معلوم ہوتا ہے کہ اس قدر روح القدس کی تاثیر اور درخشش سے موبد اور منور ہیں جبکہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عملی اور عقلی حالت سے دکھایا یہاں تک کہ آپ کے انوار و برکات کا دائرہ اس قدر وسیع ہے کہ ابد الابد تک اس کا نور او وظل نظر آتا ہے۔ چنانچہ اس زمانہ میں بھی جو کچھ خدا تعالیٰ کا فیض اور فضل نازل ہو رہا ہے وہ آپ ہی کی اطاعت اور آپ ہی کے اتباع سے ملتا ہے۔ میں سوچتا ہوں اور اپنے تجربہ سے کہتا ہوں کہ کوئی شخص حقیقی نیکی کرنے والا اور خدا تعالیٰ کی رضا کو پانے والا نہیں ٹھہر سکتا۔ اور ان انعام و برکات اور معارف اور حقائق اور کشفوں سے بہرہ ور نہیں ہو سکتا جو اعلیٰ درجہ کے توذیکر نفس پر ملنے ہیں جب تک کہ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں کھویا نہ جائے اور اس کا ثبوت خود خدا تعالیٰ کے کلام سے ملتا ہے۔ قل انتم تمحبون اللہ فاتبعون فیجب کہ اللہ اور خدا تعالیٰ کے اس دعوے کی عمل اور زندہ دلیل ہیں ہوں۔

(الحکم ۱۷ ستمبر ۱۹۵۱ء ص ۵)۔ آپ کے برکات و جینوں کا سلسلہ لانتہا اور غیر منقطع ہے اور ہر زمانہ میں گویا امتی آپ کا ہی مسیح خانی ہے اور آپ ہی سے علیم حاصل کرتی ہے اور اللہ تعالیٰ کی محبت میں ہے۔ (الحکم ۱۷ فروری ۱۹۵۲ء ص ۵)

یہ چند حوالے ہم نے اس لئے پیش کیے ہیں تا کہ معلوم ہو کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان و حرمتہ للعالمین کی حقیقت واضح ہو۔ کہنے کو تو آج سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نقل میں سب لوگ کہتے ہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت قیامت تک کے لئے ہے مگر ہمیں اندس سے کہنا پڑتا ہے کہ وہ اس حقیقت کو خود بھی نہیں سمجھتے ہیں چنانچہ انگریزوں کے آباد کنندے ہونے شہر وارنٹن میں مقیم ایک مولوی صاحب ہمارے ایک ادارہ پر تشہید کرتے ہوئے مسرتانہ ہیں "خانہ ساز نبوت" میں ہم نے چوتھی چیز جو ابھی تھی وہ مرزا صاحب کی "خانہ ساز نبوت" تھی۔

مولوی روشن دین نوری قادری نے اس کا جواب یہ دیا ہے: "اس قسم کا اوہیلا سنت غلط ہے اور اہل علم حضرات کے شان کے قطعاً شایاں نہیں ہے احمدی (مرزائی) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کو بنام مانتے ہیں مگر وہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ آپ کی نبوت کو اجاگر کرنے والا نبی آپ کی امت ہی ہیں سے آسکتا ہے اور ایسا نبی ختم نبوت کے خلاف نہیں ہو سکتا۔"

(الفضل ۱۲-۱۳ اپریل ۱۹۶۲) نبوت کا یہ گنا گھٹیا مصروف ہے اب تک تو ہم قرآن و حدیث اور ائمہ کی تصریحات سے یہ تصور کرتے آئے ہیں کہ انبیاء کو ام کی بعثت سے غرض اللہ تعالیٰ کی توحید اور مکیاتی کا اثبات، مکارم حیات کا اتمام اور خدا کا افساد ہے۔ یہ آج مرزائی دوستوں سے معلوم ہوا کہ ان کا نبی صرف۔۔۔ اس لئے آیا ہے کہ:

"وہ حضور کی نبوت کو چار چاند لگائے اور اجاگر کرے" گویا کہ اس سے پہلے وہ پردہٴ حجاب گناہی کی تہوں میں پوشیدہ تھی۔ ع جو بات کی خدا کی قسم لا جواب کی حضور کا تعارف امتی نبی کی آمد پر موقوف نہیں ہے! حضور کی نبوت کو اجاگر کرنے کا ذمہ خود خدا نے لیا ہے اور اس کو اس حد تک بام وچ ننگا پہنچا دیا ہے کہ اس سے زیادہ وہ خیال کے لئے بھی پرواز ممکن نہیں ہے۔ چنانچہ "ورضعنا لک ذکوک"

"ہم نے تیرے ذکر کو وقت بخشی" بلکہ حضور کے ذکر خیر میں حصہ لینے کی تمنا خیروں نے بھی کی تاکہ ہمیں حضور کے ذکر خیر کے حدیث میں "دوام بقا" حاصل ہو جائے۔

مار گوبیس لکھتا ہے۔ "محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے سوانح نگاروں کا ایک طویل سلسلہ ہے جس کا ختم ہونا ممکن ہے لیکن اس میں بھی جگہ جگہ ناقابل عزت ہے۔"

(مار گوبیس محمد ص) بخدا اگر محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت شان مرزا صاحب جیسے منتہی (رخناسازی) کی آمد پر موقوف ہوتی تو وہ ذات نہ رحمتہ للعالمین ہو سکتی ہے اور نہ کاہنہ للناس کی طرف مبعوث ہو سکتی ہے۔ یقیناً کیجئے اگر صدر ایوب کی قدردانی حضرت کا قہارت ملک کے ایک کٹر فرود کے بغیر پایہ تکمیل نہیں پہنچ سکتا تو صدر کی ہر دل عزت نبوی اور مقام و مرتبہ کا انجام بھی معلوم!

باقی رہا عقیدہ کہ آپ حضور کے بعد نبوت کو منہ مانتے ہیں۔ یہ ایک ایسی عقیدہ جو ہوش ہے جو اتنی ہاسی اور لوڑھی دہائی میں کبھی کسی کے ذمے نہیں ٹھکانا ہوگا۔ اگر بسند مانتے ہیں تو مرزا کی نبوت کا ٹھکانا کاہنہ کے لئے رجا رکھا ہے کہ کسی نبی کی نبوت کو لیا کر گونے کے لئے کسی نبی کے ہنہ کا خدا نے انبیاء کے ہاں تو کوئی منصب اور دستور نہیں ہے، یہ آپ نے کہاں سے نکالا ہے؟ اور یہ نبوت کی کونسی قسم ہے؟ ہم نے مفاد انبیاء کی تعریف کے لئے مجددین کے لئے کی خبری تو سن لی ہیں لیکن پیغمبر خدا کی نبوت کو اجاگر کرنے کے لئے کسی نبی کی بعثت کا دستور تاریخ انبیاء میں کبھی نظر سے نہیں گزرا۔"

تسلیق اہل حدیث ص ۱۱۵) اس عبارت میں جس اخلاق کا مفاد ہوا کیا گیا ہے خود وہی ظاہر کرتا ہے کہ مولوی صاحب اسلام کی لغت ب ت سے بھی واقف نہیں ہیں۔ اور نہ وہ یہ مانتے ہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت یا شان رحمتہ للعالمین میں ایک کے لئے زندہ پیغمبر کو انکار کرنا اور اس میں بھی اس حقیقتی ایمان ہونا تو وہ ہرگز نہیں اس اخلاق کا مظاہرہ نہ کرنے جس کا مظاہرہ اپنی اس عبارت میں کیا ہے۔ ہم نے اپنے ادارہ میں جس کا ایک ادھر اس اقتباس اس مولوی صاحب کے (باقی صفحہ ۲)

جماعت احمدیہ میں نظامِ خلافت کا تیسرا کام

خلافتِ ثانیہ کی برکات پر ایک نظر

غیر مبایع دوستوں سے دردمندانہ دلیل

محترم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل

اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم سے جماعت احمدیہ میں خلافتِ ثانیہ کے عہد مبارک پر ۱۲ مارچ ۱۹۶۳ء کو پچاس برس پورے ہو چکے ہیں۔ ۳۰ مارچ ۱۹۶۳ء بروز جمعہ خلافتِ ثانیہ کا آغاز ہوا تھا اور ۱۲ مارچ ۱۹۶۳ء کو بھی جمعہ کا ہی دن تھا۔ جب اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت فضل عمر زنا الشیرا لدین محمد احمد صاحب ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خلافت کے پچاس سال پورے ہو کر آیا تو پچاس سال کا آغاز ہوا ہے۔ **فَللّٰهُ الْحَمْدُ رَبِّ السَّمٰوٰتِ وَرَبِّ الْاَرْضِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ**

گزشتہ پچاس سال پر نظر کرنے سے اللہ تعالیٰ کی بے انتہا قدرتیں اس کی حمد و رحمتیں اور اس کے بے شمار افعالِ سلسلہ احمدیہ اور خلافتِ ثانیہ کے ساتھ نظر آتے ہیں۔ ہر فقہ، ہر آرائش اور ہر ابتداء کے موافق اللہ تعالیٰ نے اپنے بندے محمود ایہ اللہ الودود کی شگرفی فرمائی۔ آج سے ٹھیک پچاس برس پیشتر جماعت کے بعض بڑے صحیحے جانے والے اشخاص امر کو سلسلہ سے الگ ہو گئے۔ انہوں نے سیدنا حضرت محمود ایہ اللہ الودود کی خلافت کو تسلیم کرنے سے انکار کر دیا اور آپ کی بیعت میں شامل نہ ہونے پر اصرار کیا۔ لیکن انہوں نے قادیان کی بجائے لاہور کو مرکز قرار دے کر خلافتِ ثانیہ کی تحریک کے لئے جدوجہد شروع کر دی اور جماعت احمدیہ کے خلافتِ محمدیہ قائم کر لیا۔

ان لوگوں کا موقف سراسر ناجائز اور غلط تھا وہ مشرکوں سے لے کر کفار تک تک سیدنا حضرت مولانا ڈال الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو بطور حلیفہ ایسے الاول مانتے

رہے۔ ان کی بیعت میں رہے۔ اب ان کی وفات پر سلسلہ میں ان کا یہ کہنا کہ جماعت احمدیہ میں خلافت کی ہی ضرورت نہیں۔ اس لئے ہم حلیفہ دوم کو تسلیم نہیں کرتے سراسر نادرست بات تھی۔ تاہم چونکہ ان لوگوں کو بعض اعتبارات قابل تھے مثلاً مولوی محمد علی صاحب مرحوم ریویو انگریزی کے ایڈیٹر تھے۔ انگریزی میں ترجمہ قرآن کریم کر چکے تھے۔ ان کی خاص شہرت تھی جو وہ کمال الدین صاحب مرحوم شہور لیکن اچھے دو کنگ مشن ان کے قبضہ میں تھا۔ لاہور میں انہوں نے خلافت کے انکار کے ساتھ نوبت سے موجود کے مسلک کو بھی تبدیل کر دیا تاکہ غیر احمدیوں میں ان کی پوری پوری مقبول ہو جائے۔ پھر انہوں نے اس بارے میں جماعت احمدیہ قادیان کے خلاف اشتعال پھیرا۔ الخضر ان پچاس سالوں میں جماعت احمدیہ اور خلافتِ ثانیہ کے خلاف غیر مبایع کی طرف سے خطرناک منگامہ پیارا ہے۔ تاہم اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت سے سراسر نامشامد حالات میں بھی جماعت احمدیہ کو ترقی بر ترقی دی۔ اور خلافتِ ثانیہ کی زیادہ سے زیادہ قبولیت کے سامان پیدا کر لئے ہیں۔ اور حضرت حلیفہ ایسے اتالی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ذریعہ احمدیت و اسلام کی اشاعت کے لئے وہ مستحکم بنیادیں استوار کر دی ہیں۔ جن سے رہتی دنیا تک اسلام کو سرزندگی ہوتی رہے گی۔ نیز وہ اکابر جنہوں نے خلافتِ ثانیہ کے خلافتِ جماعت میں مخالفت کا علم اٹھایا تھا۔ وہ اللہ تعالیٰ کے پاس پہنچ چکے ہیں۔ ان کا معاملہ اللہ تعالیٰ کے سپرد ہے۔ اس لئے اب گزشتہ زمانہ کی مخالفت پر زیادہ کچھنے کی ضرورت نہیں۔ اور اس بارے میں ان بھائیوں کا شکوہ کرنا چند احمقانہ مفید نہیں

غالب نے مجھے یہ سفینہ جہک کر دیا ہے پر آگ کا غالب خدا سے کیا قسم جو رونا نہ کھینچے آج ہم گزشتہ واقعات پر ایک طائرانہ نظر ڈالتے ہوئے غیر مبایع دوستوں سے صرف ایک دردمندانہ دلیل کرنا چاہتے ہیں۔ خدا کرے کہ وہ اس مقالہ کو اسی جھلکا سے صاف دل سے پڑھیں جس نیت سے اسے لکھا جا رہا ہے۔

بھائیو! حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں حضور کے منصب اور مقام کے بارے میں جماعت میں کوئی اختلاف نہ تھا حضور علیہ السلام نے اپنے بندگان کے بارے میں الوصیت میں تحریر فرمایا کہ:

"یہ خدا تعالیٰ کی سنت ہے اور میرے کہ اس نے ان کو زمین میں پیدا کیا ہے ہمیشہ اس سنت کو ظاہر کرنا ہے کہ وہ اپنے بیٹوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے اور ان کو غلبہ دیتا ہے جب کہ وہ فرما ہے **کَتَبَ اللّٰهُ فَلَکَیْنِ اِنَّا وِرْسَلُوْا** اور غلبہ سے مراد یہ ہے کہ جب کہ رسولوں اور بیٹوں کا یہ مشاہد ہوتا ہے کہ خدا کی محبت زمین پر پوری ہو جائے اور اس کا مقابلہ کوئی نہ کر سکے، اسی طرح خدا تعالیٰ قوی نشاںوں کے ساتھ ان کی پچائی ظاہر کرتا ہے اور جس راہبازی کو وہ دنیا میں پھیلاتا چاہتے ہیں۔ ان کی تحریزی انہیں کے ہاتھ سے کرتا ہے۔ لیکن ان کی پوری تحمل ان کے ہاتھ سے نہیں کرتا کیونکہ ایسے وقت میں ان کو وفات دے کر جو ظاہر ایک ناکامی کا خوف اپنے ساتھ ساتھ رکھتا ہے۔ مخالفوں کو ہنسی اور ہنسی اور طعن و تشنیع کا موقع دے دیتا ہے۔ اور جب وہ ہنسی بھٹکا کر چلنے ہیں۔ تو

پھر ایک دوسرا ہاتھ اپنی قدرت کا دکھاتا ہے اور ایسے ایسا پیدا کر دیتا ہے جن کے ذریعے سے وہ مقاصد جو کسی قدر ناقص رہ گئے تھے اپنے کمال کو پہنچتے ہیں۔ غرض دو قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے (۱) اول خود بیٹوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے۔ (۲) دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا منہ پیدا ہو جاتا ہے اور دشمن زور میں آجاتے ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ اب کام بگڑ گیا اور یقین کر لیتے ہیں کہ اب یہ جماعت نابود ہو جائے گی اور خود جماعت کے لوگ بھی تردد میں پڑ جاتے ہیں۔ اور ان کی کمر میں ٹوٹ جاتی ہیں اور یہ قیمت مرتد ہونے کی راہیں اختیار کر لیتے ہیں۔ تب خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے اور گنتی ہوئی جماعت کو سنبھال لیتا ہے پس وہ جو خستہ کھرا رہے، خدا کے اس معجزہ کو دیکھتا ہے۔ جب کہ حضرت ابوبکر صدیق کے وقت میں بڑا جگہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موت ایک بے وقت موت تھی مگر اڈا بہت سے بادیرتین مرتد ہو گئے اور صحابہ بھی ماورے علم کے دیوانہ کی طرح ہو گئے۔ تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابوبکر صدیق کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا ثبوت دکھایا اور اسلام کو نابود ہوتے ہوئے بحال لیا اور اس وعدہ کو پورا کیا جو فرمایا تھا **وَلَسَنُکْتِبَنَّ لَہُمْ دِیْنَہُمْ الَّذِیْ اَرْضٰی لَہُمْ** **وَلَسَنُکْتِبَنَّ لَہُمْ مِّنْ بَعْدِ حَوْفِہُمْ اَمَنًا** یعنی خوف کے بعد بھروسہ ان کے پیر چھوڑیں گے۔

ذالویت صفحہ ۷۰۷

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس واضح ارشاد کے تحت جماعت احمدیہ میں سلسلہ خلافت قائم ہوا۔ اس ارشاد سے عیاں ہے کہ خلافت کا وجود جماعت کے استحکام کے لئے ایک بنیاد کا چیز ہے۔ نبی کی وفات کے بعد جماعت پر خدا کا سب سے بڑا فضل یہ ہوتا ہے کہ ان کا اتحاد ان کی دعوتِ تنظیم اور انہیں قوت و محنت بخشنے کے لئے اللہ تعالیٰ انہیں خلافت کی نعمت سے نوازا رہے۔ اپنی جماعتوں کی روحانی

شوری خدام الاحمدیہ کیلئے تجاویز بھجوانے کی آخری تاریخ ۱۵ ستمبر ۱۹۶۳ء ہے

قمر الانبیاء قدس میں حصہ لینے والے انبیا

(محترمہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحبہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

مندرجہ ذیل احباب کو نام نے ان کے اسماء کے سامنے لکھی ہوئی رقم بقدر قمر الانبیاء وقفہ بھجوائی ہیں۔ اس سلسلہ میں یہ چونکہ قسط پر پیش ہے۔ ان احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول فرما کر ان کے اموال میں برکت دے اور انہیں اس سلسلہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی مزید توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ والسلام

غاکر مرزا ناصر احمد
صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے

رقم	نام مع تفصیل	رقم	نام مع تفصیل
۱۲۹۳/-	ابلیخاکرم الہی صاحب	۱/-	ساجی اللہ دتہ صاحب شیڈ میں
۱۲۹۳/-	بچکان	۱/-	ملکوال ضلع گجرات
۱/-	حکیم محمد نذیر صاحب	۱/-	پیر پٹنہ ٹیک ۱۷۵۰
۱/-	موضع سنگھ دلی ضلع گوردوا	۱/-	عبدالمطیف خان صاحب سیکرٹری مال
۶/-	نور شہید احمد صاحب سیکرٹری مال	۱/-	آزاد کشمیر
۲/-	گھٹیا لیال	۱/-	خان صاحب میاں محمد یوسف
۱۰/-	جامعہ احمدیہ ملت ن شہر	۱/-	صدر حلقہ ماڈل ٹاؤن لاہور
۱۰/-	محمد خالد صاحب سیکرٹری مال بھکر	۱/-	شیخ محمد یوسف صاحب مسجد احمدیہ
۱/-	(میر شہین احمد صاحب)	۲۷/۵۰	گل منتر علی لائل پور تحصیل
۱/-	موضع سنگھ	۱۰/-	محمود علی صاحب سیکرٹری مال لودھرا
۳/۵	شیخ محمد یوسف صاحب سید احمدیہ لائل پور	۱۵/-	ایم محمد نذیر صاحب سیکرٹری مال بھکر
۵/-	گل اکٹر محمد شفیع صاحب پیٹری بھٹیل	۵/-	میر تقی محمد صاحب لائل پور
۵/-	منجانب محمد سردار خان صاحب	۳۳	عبیدالرحیم صاحب منتری
۵/-	چیمبر دی محمد الحق صاحب بیک ٹولہ	۲۰/-	ریوے برج جہلم
۵/-	ضلع مظفر گڑھ	۲۰/-	غلام قادر صاحب پشاور ٹیڑھ تحصیل
۱/۲	صوبہ راولپنڈی صاحب فورٹ عباس	۴۰/-	غلام احمد صاحب لائل پور ٹاؤن لاہور
۵/-	میاں محمد یوسف صاحب صدر حلقہ ماڈل ٹاؤن	۱/-	رام نگر لاہور
۵/-	دفتر خدمت درویش تحصیل	۶۱/-	محمد یحییٰ صاحب سیکرٹری مال لائل پور
۱/-	سید ناصر صاحب سید احمدیہ	۱/-	ماسٹر محمد ابراہیم صاحب
۱/-	ذکر ریلوے دفتر صدر حلقہ انجمن احمدیہ	۵/-	صدر حلقہ دہلی گیٹ - لاہور
۱/۲۵	عبدالتبار صاحب سب اسلام آباد	۲/-	محمد مدین صاحب سیکرٹری مال
۱/-	عبدالمطیف صاحب سیکرٹری مال	۲/-	بھائی گیٹ - لاہور
۵۰/-	آزاد کشمیر	۳۰/-	مرزا عبدالحمید صاحب ڈی۔ این۔ پی۔
۱/۲	نیلا گنبد لاہور	۵/-	عبدالحی صاحب سیکرٹری مال
۱۰/-	سید لال شاہ صاحب آبنائے پورہ	۵/-	بستی منڈانی ڈیرہ غازی خان
۵/-	چوہدری اننتھار احمد صاحب	۵۱/-	مرزا عبدالرحمن صاحب محاسب کراچی
۵/-	صدر خان ننگر گجرات شہر	۶۱/-	سبب تفصیل
۵/-	محمد شریف صاحب سیکرٹری مال	۱۰/-	سیدہ ام شہین صاحبہ ریلوے
۵/-	بھائی گیٹ لاہور	۱۰/-	غلام محمد صاحب پرویز
		۵۰/-	سیکرٹری مال پنج مقبوروہ لاہور
		۵/-	ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب ریلوے
		۲۵/-	صدر ریجنٹ صاحب سیکرٹری مال لائل پور
			چوہدری نور احمد خان صاحب
		۱۱/-	علف سول لائن لاہور
		۶/-	بابو محمد عالم صاحب سرگودھا
		۱۰/-	قاضی محمد عبداللہ صاحب ریلوے

حب استطاعت

احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

ایسا کرنا ہے غیر بائبل دوست ناراض نہ ہوں تو مجھے یہ کہنے کی اجازت فرمادیں کہ آج کل ان کے اخبارات درسائل کا رویہ مندرجہ بالا آہستہ آہستہ ترقی کی تقدیر کرتے ہیں انہیں خیال ہونا چاہیے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اسی اللہ تعالیٰ نے انہیں ان کی بیماری کی دوسرے شہدائے حق پر درازوں کی کوششوں سے جہنم کا شہید بنا دیا ہے۔

اور جماعت نظام خلافت کی بجائے غیر بائبلین کے مسلک کو اختیار کر کے گی گران کا خیال ہونا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ نصف صدی سے زیادہ عمر تک خلافت کی برکت کو کھلی آنکھوں سے دیکھنے کے بعد کسی طرح نظام خلافت سے روگردانی نہیں کر سکتی حضرت علیؑ سے منقولہ مرتبہ غیر بائبل دوستوں کو اپنی امیدیں خاک میں ملنی نظر آتی ہیں ابھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسا ہی ہوگا۔

وہم نرجو من اللہ فضلہ علیما
میں غیر بائبلینوں سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اپنے بعد یہ نظر ثانی فرمائیں بلکہ ان کے لئے اس بات پر غور فرمائیں کہ جب حضرت مسیح موعودؑ کے ظہور سے پہلے اللہ تعالیٰ نے اپنے بعد سلسلہ خلافت کو فرمائی تو فرمایا اللہ تعالیٰ نے ساری جماعت احمدیہ سے ۱۹۰۸ء میں بلا حاشیہ یہ فیصلہ کیا کہ الوصیت کے مطابق جماعت احمدیہ میں خلافت مندرجہ ذیل سے اس نادر سب سے ہے۔ اگر کہیں صدر جماعت احمدیہ نے اور بھی ساری جماعت سے حضرت خلیفۃ المسیح اسی اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر وصیت کی تھی۔ اب یہ کسی سالہ خبر ہے جسے جاننا چاہیے کہ خلافت سے دست برداری روہانی زندگی کے لئے حرامی تنظیم کے لئے انتانت السلام و الحمد بیت کے لئے نہایت با برکت ہے۔ ان نام حقائق کے مد نظر آپ حضرات اپنے رویہ پر غور فرمائیں کہ خلافت کے ساتھ دست برداری نہ کرنا کہ ہم سب سے زیادہ اتحاد اور پورے زور کے ساتھ اسلام کے مفاد سے کوئی ہٹنے سے ہمت نہ کر سکیں کیا آپ اس ذمہ داری اہل پریشانی سے دل سے خود فرمائیں گے؟

غاکر ابوالعطار جان مہروری

خبرداران الفضل سے ضروری گزارشات

خبرداران الفضل اس بات کو اچھی طرح نوٹ فرمائیں کہ دفتر الفضل کے ساتھ خط و کتابت کرتے وقت اپنے ایڈریس تبدیل کر دینے وقت اپنے جے نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

اللہ صاحب ایسٹریٹس کی تبدیلی کے لئے دفتر ذرا کو لکھتے ہیں کہ جے نمبر کا حوالہ نہیں دیتے اصحاب نوٹ فرمائیں کہ ان کا جے نمبر ایڈریٹس کے ساتھ نہ ہوا تو ایڈریٹس تبدیل کرنے میں تاخیر نہ فرمائیں خود ان پر عیاہ ہوگا۔

دینچر

کوئی بائبل کا پیڑھے اتاری ہوئی خبریں جناب مولوی محمد علی صاحب نے بھی اس بات کو بخوبی محسوس فرمایا تھا کہ جب تک ساری جماعت ایک آواز پر نہ چلا کر خدا کا ایک آواز نہ ہو سکتی ہے۔

ابو بکر اور حضرت عمرؓ اللہ تعالیٰ انہیں ہمہ طور پر بخشا لیا تھا۔ کہ جب تک ساری جماعت اپنے امیر کی اس طرح اطاعت نہیں کرے کہ جس طرح صحابہؓ نے ان اطاعت کی تھی تب تک جماعت کو کیا سیال نصیب نہیں ہو سکتی۔ سزئی جیسے سال بس دو تجربے ہو چکے ہیں پھر یہ حقیقت بھی آپ کے سامنے ہے کہ آپ لوگوں کو اسان غفایہ کے باوجود۔ لاہور کو رکن بننے کے باوجود اور سب مسلمانوں سے چندہ وصول کرنے کے باوجود جماعت احمدیہ کے اس حصہ کے مقابلہ کو جو فحاشی سے وابستہ ہے عشر عشر عتیر بھی بائبل حاصل نہیں ہوئی۔ آپ نے اعتراض کیا کہ ہمیں اور بیت کے ہیں اور بھی تک یہ سلسلہ ہو گیا ہے مگر یہ بھی تو دیکھئے کہ اللہ تعالیٰ کا نایب کہ جس سے اندر کوئی جماعت ترقی کر رہی ہے

بھائیوں اہل جماعت پر ایمان کے دور آئے ہیں اللہ تعالیٰ اور ہر روزی فتنوں سے ہمیں متقابل کرنا پڑتا ہے ایسے مواقع پر اللہ تعالیٰ ہمیں بہتر نصیبوں سے نواز دے اور شکر کے مطابق اہل جماعتوں کی کتابی کلمے پڑھتے ہیں مگر انہیں بعد کا ہاتھ اپنی جماعت کو نسبتاً امدان کی ترقی کی بنیاد کو پہلے سے بھی مضبوط کر دیتا ہے۔ جماعت احمدیہ کے ساتھ شروع سے ایسا ہی ہونا چاہیے اور آج بھی

گمشدہ رسید یک

مجلس نظام الاحمدیہ راولپنڈی نے اطلاع دی ہے کہ حلقہ اردو منزل میں نظام الاحمدیہ کی رسید نمبر ۲۷۰ دوسری رسید ۱۵۰ کی رسید ہے اور حلقہ ریلوے لاہور کی رسید نمبر ۲۷۰ اور ۲۷۱ جو رسید نمبر ۲۷۰ کے لئے ہے اور سب سے پہلے سے اہم ہو گئی ہیں احباب کی خدمت میں درج ذیل ہے کہ اگر کسی کو مذکورہ رسید کیوں سے سے تو مجلس نظام الاحمدیہ راولپنڈی کو پہنچا دیں۔ نیز تا اطلاع ثانوی مذکورہ رسید کیوں پر کوئی وصولی یا ادائیگی نہ کی جائے۔

(مجلس نظام الاحمدیہ راولپنڈی)

درخواست دعا

کرم مقبول احمد صاحب ذبحہ بلوچ مشرقی افریقہ کا چھوٹا بچہ سید احمد گزشتہ شب سے اچانک زیادہ بیمار ہو گیا ہے اور فضل عمر سبیل میں داخل ہے حالت خطرہ سے خالی نہیں۔ احباب کرام سے درخواست ہے کہ جس کی قسمت باری کلمے دعا فرمائیں۔

(رومان کشمیر - ریلوے)

چوہدری عبدالواحد صاحب مرحوم کی چند قابل تقلید خوبیاں

اپنے ایک محسن بزرگ اور استاد محترم چوہدری عبدالواحد صاحب سابق ایڈیٹر اصلاح کی وفات کی خبر پڑھ کر کوئی رنج و انوسوس ہووا۔ چوہدری صاحب مرحوم کے لئے زمانے سے غیر منفرد کی تحریک کے لئے خاکسار ذیل میں باختصار ان کی زندگی کے نمایاں ترین گزارے جوئے حصہ کے چند چشم دید حالات پیش کرتا ہے۔

مدرسہ احمدیہ قادیان میں مشائخہ سے ۱۹۳۵ء تک بھیجے نہ صرف ان کی شاگردی حاصل رہی بلکہ بورڈنگ مدرسہ احمدیہ میں ان کی ٹیوٹری اور خاص نگرانی میں تربیت پائی۔ چوہدری صاحب مرحوم مدرسہ احمدیہ میں انگریزی، عرب، سائنس اور اردو کے استاد تھے اور بڑی محنت چوہدری اور توجہ سے پڑھانے کے عادی تھے۔ طبیعت کسی قدر سخت تھی لیکن جب بھی سزا دینی پڑتی مزا کے بعد ضرور کئی ایسا سبک دہرائی کا کرنے کی کوشش کیا کرتے تھے کہ جس سزا کی سختی بیوں حتیٰ حق ادران کی خصوصیت پر یقین ہو کر اپنی اصلاح کی طرف توجہ ہوتی تھی۔ کم عمری میں کچھ عرصہ بورڈنگ کے احاطہ میں ان کے ذاتی کوآثر میں ان کی بیوی بچوں کے ساتھ بھی رہنے کا اتفاق ہوا۔ اس مدت میں خاکسار نے شاہدہ لیا کہ آپ تہجد اور تلاوت قرآن اور مطالعہ کتب حضرت سید محمد و عبدالسلام کی جانا نہ چھوڑتے تھے بلکہ وہ بھی کبھی کبھی جگا کر تہجد پڑھنے کے اتقین فرماتے۔

میرے متعلق غلط یا صحیح طور پر انہیں اس وقت یہ حس ظن تھا کہ اردو مضمون نویسی کی قابلیت مجھ میں وہ سرورں کی نسبت زیادہ ہے اس لئے مجھ سے اکثر اپنے دینی معانی اور نوٹس وغیرہ نقل کرایا کرتے تھے۔ بورڈنگ مدرسہ احمدیہ کے تمام طلبہ کی خاص دینی تربیت اور کوئی نگرانی کا ان کو اس قدر خیالی رہتا تھا کہ سب طلبہ کو روزانہ باقاعدہ ہر نماز میں خود مسجد اقصیٰ لے جانے اور وہاں لانے کے علاوہ رات کے آخری حصہ میں ہم سے اکثر طلبہ کو اٹھا کر بورڈنگ کے صحن میں اپنے ساتھ تہجد کی نماز پڑھایا کرتے تھے۔ انگریزی طرز کے بالوں اور ننگے سر پہننے کے اس قدر مخالف تھے کہ ہمیں دفعہ کو ایسے دیکھنے ہی بیچنی نہ لگا کہ نانیہ سے بال کاٹ دیا کرتے تھے۔ اس وقت کی کماحقہ یا سندی نہ کرنے والے طالب علم بھی اکثر آپ کی ناراضگی کے مورد رہتے تھے۔

تعلیمی دورے

بچپن کی نماز کے بعد خود کردوں میں شہر کو اس امر کی نگرانی فرماتے تھے کہ سب طلبہ تلاوت میں مصروف ہیں اور کوئی سونے کی کوشش نہیں کرنا۔ سکول کی ہفتہ زاری منگولوں کے علاوہ بورڈنگ میں طلبہ کو تفریح اور دینی مسائل کی خود اپنی نگرانی میں مشغول کرنا کرتے تھے۔ عموماً ہر جمعرات کو ہفت روزہ نظر اکثر طلبہ کے گروپ بنا کر قادیان کے ارد گرد کے

طالب علموں کو سخت مزادیں بلکہ اپنی جیب خاص سے اس وقت نقصان کی تلافی کر کے کیفیت کے مالک سے معذرت بھی کی اور بعد میں قادیان آکر احسان سخی صاحب کے خلاف باقاعدہ ہینڈ ماثر صاحب کے پاس رپورٹ بھی کی کہ انہوں نے بڑا نمونہ دکھایا۔ یہ صاحب بعد میں مرتد ہو کر قادیان سے چلے گئے تھے اور پھر اپنے ملک واپس جا کر دہریت اور لادینیت اختیار کر لی تھی۔

اگرچہ عمری اور طالب علمی کے زمانہ میں بعض دفعہ محکم چوہدری صاحب مرحوم کی سخت گیری سے تنگ آکر دل میں ان کے خلاف نامناسب جذبات بھی کبھی کبھی پیدا ہو جاتے تھے لیکن بعد کی زندگی میں ہم سب کو یکا یک ازم مجھے اب تک ضرور یہ احساس ہونا رہا ہے۔ جس کا میں نے محکم چوہدری صاحب سے شلہء کے اجتماع انصار اللہ کے موقع پر اظہار بھی کیا تھا کہ آپ کی دی

چاندنی کے تمنے

۱۹۲۵ء کے جلسہ سالانہ پر جب حضور ایڈیٹر نے جلسہ گاہ کے چوتھا ہونے پر اظہارِ امانگی فرمایا تو چونکہ ان دنوں مدرسہ احمدیہ میں سکاڈٹ تحریک محکم چوہدری صاحب کے زیر قیادت نہایت کامیابی سے چل رہی تھی اس لئے آپ کی نگرانی میں احمدیہ سکاڈٹس نے جن میں یہ خاکسار بھی شامل تھا ہمت اور محنت سے کام لے کر ایک رات کے اندر اندر جلسہ گاہ چاروں طرف سے وسیع کردی گئے دن حضور نے جلسہ گاہ میں تشریف لا کر نہ صرف اظہارِ خوشنودی فرمایا اور ہم سب کے لئے خاص دعا فرمائی بلکہ حضرت میر تقی میر صاحب علی ہند سے آخر جلسہ سالانہ کو اس وقت ہدایت فرمائی کہ حضور کی طرف سے عبدالواحد صاحب سکاڈٹ ماسٹر کو بطور یادگار چاندنی کا ایک خاص تہذیبی نوٹ لکھا اور باقی سب سکاڈٹوں کو بھی دوہرہ بدرجہ چاندنی کے خاص خاص ڈیزائن کے تمنے بنوا کر عطا کئے جائیں تاکہ انہیں معلوم ہو کہ قوم نے ان کی محنت اور قربانی کی قدر کی ہے۔ چنانچہ جلسہ سالانہ کے اختتام پر حضرت میر صاحب رضی اللہ عنہ نے ایک خاص دعوت کا انتظام فرمایا۔ جس میں حضور کے زیر ہدایت ہم سب کی چھاتیوں پر اپنے ہاتھ سے وہ تمنے آویزاں کئے۔

سیاسی پرکھیاں

ایک مرتبہ محکم چوہدری صاحب ۱۹۳۵ء یا ۱۹۳۶ء میں احمدیہ سکاڈٹس کے ٹوپ کو بغیر ٹیوٹنگ چند دنوں کے لئے دیا ہے۔ سیاسی پرکھیاں لگانے کے لئے گئے۔ اس موقع پر ایک شامی نو سائین ڈیزائن احسان سخی صاحب بھی جو ان دنوں مدرسہ احمدیہ میں عربی ادب کے استاد تھے۔ سکاڈٹس کے ہمراہ تقریر کی غرض سے گئے ہوئے تھے۔ ایک مرتبہ ایک چاندنی شب میں دنیا کے قریب چند سکاڈٹس احسان سخی صاحب کی معیت میں ایک قریبی گاؤں میں چلے گئے اور وہاں ایک کھیت کے مالک کو روادار صلاکاس کے تیز رفتاری کو نقصان پہنچایا۔ سمجھے یا دے چوہدری عبدالواحد صاحب کے علم میں جب یہ بات لائی گئی تو آپ نہ صرف سخت ناراض ہوئے اور یہ زیادتی کرنے والے

ہوئی تربیت اور دینی ٹریننگ ہمارے لئے ہے بعد مفید ثابت ہوئی اور ہمیں اس کی اتنی قدر محسوس ہوتی ہے کہ آپ کے لئے ہمیشہ درد دل سے دعائیں ہی دعائیں لکھتی ہیں۔ محکم چوہدری صاحب مرحوم کے خاص شاگردوں میں سے اس وقت خاکسار کے علاوہ محکم مولوی غلام احمد صاحب قرخ مرلی سلسلہ، محکم مولوی سید اعجاز احمد صاحب مرلی سلسلہ اور محکم قریشی محمد افضل صاحب ناضی مبلغ مغربی افریقہ کو تبلیغی میدان میں خدمت دین کا شرف حاصل ہے۔ حالیہ مرکزی کارکنوں میں محکم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب بھائیڑی اور محکم ماسٹر عبدالرشید صاحب تعلیم الاسلام ٹائی سکول رابہ اور محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب بھائیڑی اور محکم شاکر دہلوی میں سے ہیں۔ اللہ تعالیٰ چوہدری صاحب مرحوم کو جزا عطا فرمائے اور جہانگیر کے اور اپنے نعمت اور فضل سے سادیں سکھ اور آپ کے پسران گان کا حافظہ نامہ ہر پورا ہو سکے ان کے تقاضی قدم پر چلنے کی توفیق عطا کرے آمین : (خاکسار محمد صلیبی انگریزی اخبار صحابہ)

قابل توجہ جماعت ہائے احمدیہ

بھجری شمسی سن جاری کیا جائے

ایک دوست نے تحریک فرمائی ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ نے قادیان میں بھجری شمسی سن جاری فرمایا تھا۔ اور اس پر جماعت کا ایک مفقود حصہ کرنے لگ گیا تھا۔ مگر اب دیکھا جا رہا ہے کہ سولہ ماہ کے بعد دس چند ایک افراد کے باقی اصحاب نے اسے توک کر دیا ہے۔ یہ ایک علمی اور تاریخی امر ہے۔ اور اسے نظر انداز نہیں کرنا چاہیے۔ فقارت اس محقر نوٹ کے ذریعہ مرکزی اداروں اور بیرون جماعتوں کو توجہ دلاتی ہے کہ وہ پھر سے باقاعدگی سے بھجری شمسی سن کو رواج دیں۔ یہ شک اس کے ساتھ انگریزی سن ۱۹۶۳ اور سن عیسوی بھی دسے دیا کریں۔ اس میں کوئی حرج نہیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

ضروری اعلان

روزنامہ الفضل کی چند گذشتہ اشاعتوں میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی ایک غیر مطبوعہ تقریر جو آپ نے ۱۹۳۴ء کے جلسہ سالانہ پر فرمائی تھی پانچ اقساط میں شائع ہوئی ہے۔ اس تقریر کو نظارت اصلاح و ارشاد کتابی صورت میں شائع کر رہی ہے۔ شیخ عبدالرحمن صاحب مصری آج کل بیجام سطح میں جو مسائل بحث رہتے ہیں۔ ان کے پس منظر کو سمجھنے اور صحیح جواب کے لئے ضروری اس تقریر کا مطالعہ جماعت کے افراد خصوصاً نوجوانوں کے لئے نہ صرف مفید بلکہ ذرا بضروری ہے۔ صرف ۲۵ پیسے کے ٹکٹ بھیج کر ذیل کے پتے سے منگوائیں۔ زیادہ تعداد میں خریدنے والی جماعتوں ۲۰ پیسے فی سیکڑہ کے حساب سے رقم بھیجائیں۔

پتہ: مٹھرا و اشاعت نظر اردت اصلاح و ارشاد صدر انجمن احمدیہ ربوہ

بہادر بقیہ ص ۲

اور نہ اس وقت پاکستانی قوم کے لئے کوئی آغا فہم دیکھتا ہے۔ اور نہ کسی کے علم میں سرخاب کا پر لگانا ہے بلکہ ایسی ذہنیت کی نقاب کشائی کرتا ہے جس میں چند ہٹ دھرمی اور غیبت کی کیا کیا منطقیات جمع ہو گئی ہیں اور جو حقیقی حقائق مذہب کی شہرہ کی کامیاب وار ہے۔ بلکہ جس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ ایسی ذہنیت رکھنے والے کے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت قیامت تک تو کیا زندہ رہے گی۔ آپ کے دھال کے ساتھ ہی ختم ہو گئی ہے۔ اور اب اس کا دنیا کے لئے کوئی تابعدار باقی نہیں رہا۔ اور نہ اس کے نبیوں سے دنیا کا تہاہر اٹھا سکتی ہے۔ (فقیر ذوالقدر) (باقی)

اپنے اسلامی اخلاق کی عمارت تیار کی ہے۔ حضرت شیخ اکبر علی الدین ابن عربی۔ حضرت تاملی قادری۔ حضرت امام عبدالوہاب شہزاد علیہ الرحمۃ کی عبارات نقل کر کے اس نبوت کے کوائف بتاتے تھے جس کا سہارا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دعوے سے اور جس طرح کا بھی ہم ان کو مانتے ہیں لیکن ان مولوی صاحب نے ان نظموں پر تو بظاہر غور نہیں کیا اور نثر بازی بلکہ کہا جانیے کہ حضرت زین العابدین کو ہی بہتر سزا سنالنا چاہیے کہ ان کے ہم صرف انسانوں کو تھے ہیں کہ یہ طریقہ اسلامی

میری مرحوم بیوی

(مکرمہ) لکھنؤ اللہ الدین صاحب شاہ گنج (مراد)

بروز پیر ۳ اگست ۱۹۶۷ء میری اہلیہ اترکھی بیگم اسرار خانی سے کراچ کے اپنے خانیہ تحقیقی کے پاس بیچ گئی انا اللہ وانا ایسہ راجعون۔
 میری بیوی میری بیوی فقیر، فروری ۱۹۲۶ء میں میری زوجیت میں آئیں اور تقریباً ۳۶ برس کی طویل مدت نہایت مردانہ اور وفادارانہ خدمت سے گزارا۔ ان کا سلوکی اپنے ساتھیوں نہ ہمایوں اور لٹے والوں سے نہایت ہی پر خلوص ہوتا تھا۔ قادیان میں ۵ سالوں کے رہا ہستی عرصہ میں وہ مجھ کے اجلاسوں میں باقاعدگی سے شامل ہوتیں اور سب رشتہ دار اور ہمسائے ان کی نیکی اور خوش اخلاق کے مرتضیٰ تھے۔ خود چہرہ میں باقاعدگی سے صبر لیتیں اور میری وصیت کی ادائیگی کا خاص خیال اہتمام کرتی تھیں۔

عمر آخری چھ سالوں میں ذیابیطس کے عارضہ کا شکار ہوئیں اور ان کی صحت دن بدن گرتی چلی گئی اس کے باوجود کھڑے ذمہ داریوں سے ہاتھ نہ اٹھایا۔ نہایت صابر و شاکستہ تھیں، انتہائی تکلیف میں بھی کبھی حسرت نہ کہانت زبان پر نہ لاتیں بلکہ جب کوئی حال پر چھٹا مگر کہتیں ٹھیک ہوں دعا کرو۔ آخری دم تک صبر کام اپنے ہاتھ سے کرتی رہیں کسی کو تکلیف نہیں دی۔

۱۹۶۱ء میں سکندر رولہ سے مروان تبدیل کر لیا میں ۳۳ کو دل کا شدید دورہ پڑا جو بالآخر حیات بھاری ہو گیا۔ پھر اگست کو تین سے دو پہر اپنے مولائے تحقیقی کے حضور حاضر ہو گئیں۔

ایسا بیماری کے باوجود میری تیمارداری اور خدمت نگہاری بیویوں کے سپرد نہ کی بلکہ میری خدمت میں پیشہ پیش رہیں۔ اولاد کی پرورش نہایت ہی مستحقانہ طریقہ سے کی۔ پیر دے کی بہت پابند تھیں۔ وہ ایک شفیق اور نہایت ہی محنت کرنے والی ماں تھیں۔ ہمیشہ میری تلقین کرتیں۔

اپنے پیچھے چھ غرہ اور عمر سیدہ خانم دو لڑکے اور چار لڑکیاں چھوڑ گئیں۔ بڑا بڑا کام سید احمد جیل لندن میں ملازم ہے۔ شوہر میرے بھائی لیکن ان کی ذہنی خوش فہمی کا اہتمام رولہ کی سر زمین میں دفن کیا جاتے۔ فی الحال ان کی کاشت کو بطور امانت ان کے والد حضرت جہاں محمد یوسف صاحب مرحوم کی قبر کے قریب مردان میں دفن کیا گیا

ہے۔ ایک واقعہ کا ذکر ضروری ہے جس سے ان کی سیرت پر روشنی پڑتی ہے۔ رستم بھار میں سرکاری ہسپتال کا انچارج تھا۔ تخت محل میں ایک مسلمان کمپوٹر کے ہاں مسلسل لڑکیاں پیدا ہوتی تھیں۔ میرے زمانہ میں بھی جب لڑکی پیدا ہوئی تو کمپوٹر نے اپنی بیوی کو گھر سے نکال دیا۔ میری بیوی نے اس غریب کو ۴ دن گھر پر رکھا۔ اس کے لئے کمرہ اس کی بیویوں کے گھانٹے پینے کا جند و ملت کیا اور اس کمپوٹر کو سمجھا یا کہ لڑکیوں کی پرورش جہاں قدرت الہی کے سوا کسی دوسرے کا اختیار نہیں۔ میرا اختیار رکھو لڑکے کے لئے دعا کرو اور بیوی کو گھر بلاؤ بالآخر کمپوٹر رو رہی ہو گیا۔ اور بیوی کو کمرہ بیویوں کے گھر ملایا۔ اس واقعہ سے مرحوم کی منظم دوستی پر روشنی پڑتی ہے۔

فوکوں کے معاملہ میں بھی نہایت رحم دل واقع ہوئی تھیں۔ فوکوں کو گھر کا ایک فرد سمجھتی تھیں۔ بعض اوقات ان کے گھانا کم ہوجاتا تو اپنے حصہ کا آٹا ڈاکر کو دے دیتیں اور آٹا ڈاکر کو کھاتیں۔
 احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے اور ان پر اپنی برکتیں اور رحمتیں نازل کرے۔ آمین۔ مجھے اور میرے بچوں کو بھی برکت عطا کرے۔

بہت سے دوستوں نے تعزیت کے خطوط لکھے ہیں فرداً فرداً ان سب کو جواب دینا مشکل ہے کیونکہ میرا خود دل بھاری ہے کہ وہ اور بیمار ہوں۔ افضل کے درجہ سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں خدا تعالیٰ سب کو جزائے بزرگ دے۔

گھٹیا لیاں کے زمانہ سکول کے لئے

ایک استغاثی کی ضرورت

لجنہ انارڈ شدہ مرکز نے گھٹیا لیاں میں ایک ڈال سکول جاری کیا ہے وہاں کے لئے ایک استغاثی کی ضرورت ہے جو سیرٹک سے دی ہو یا میٹرک آئیں وی۔ دیہات کے ماحول میں رہ سکے۔
 اپنی درخواستیں جلد از جلد صدر لجنہ مرکز کے نام بجا آئیں۔

کامیاب ہونیوالے طلباء اور طالبات کی خیریت میں مبارکباد

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن طلباء اور طالبات کو بی اے کے امتحان میں کامیاب بنسرا پایا ہے۔ دکائے مال تحریک جدید ان سب کی خدمت میں تزدل سے مبارکباد عرض کرتے ہوئے ان کے لئے دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس کامیابی کو ہمشہہ برکت کی دینی اور دنیاوی ترقی کے لئے پیش خیمہ بنا کر ہمیشہ اپنے خاص فضل سے نوازا رہے۔ آمین۔

سیدنا حضرت اقدس فضل عمر علیہ السلام رضی اللہ عنہما وابدہ اللہ اولادہ حسراتے ہیں :-

”ہر کامیابی پر خدا تعالیٰ کی راہ میں کچھ نہ کچھ بخل و شکرانہ (برائے تعیر مابعد مالک بیرون) ضرور دے دیا کریں۔“
 کامیاب ہونے والے طلباء اور طالبات اور ان کے والدین اور سرپرست حضرات کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے پیارے آقا ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تذکرہ بالا ارشاد مبارک کی تعمیل میں تعیر مابعد مالک بیرون کے لئے حسب توہینت پندرہ ادا فرما کر اللہ تعالیٰ کی رضا اور اپنے آقا ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعا میں حاصل کریں۔
 (دیکھیں المال اول تحریک جدید - رولہ)

مجلس خدام الاحمدیہ گوہر انوالہ کی تربیتی کلاس

مجلس خدام الاحمدیہ شہر گوہر انوالہ کی تربیتی کلاس مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ ستمبر بروز جمعہ - ہفتہ - اتوار منعقد ہو رہی ہے۔ نماز جمعہ کے بعد کلاس شروع ہوجائے گی۔ خطبہ جمعہ محکم و محترم صاحبزادہ مرزا شعیب احمد صاحب صدر مجلس ارشاد فرمائیں گے۔ متعلقہ بھری مجالس زیادہ سے زیادہ خدام کو بھیج کر اس مبارک اجتماع سے فائدہ اٹھائیں۔ مجالس اطفال الاحمدیہ کو بھی کثرت سے شرکت کرنی چاہئے۔ محکم صاحبزادہ مرزا علی احمد صاحب مولوی محمد حسین صاحب صحابی حضرت سید محمد عیسیٰ سہم - مولانا دوست محمد صاحب ہر اور ہمنم صاحب اطفال مرکزہ شرکت فرما رہے ہیں۔
 (مجمعہ مجلس خدام الاحمدیہ شہر گوہر انوالہ)

اعلان امتحان کتاب تربیتی نصاب

تیسرا سپارہ با ترجمہ کا نصف اول

۲۷ ستمبر ۶۷ء کو لجنہ انارڈ شدہ مرکز کے زیر انتظام کتاب تربیتی نصاب اول تیسرا سپارہ با ترجمہ نصف اول کا امتحان ہوگا۔
 ”تربیتی نصاب“ کتاب دفتر لجنہ مرکزی سے حسب ضرورت منگوائی جا سکتی ہے۔ تمام لجنہ ابھی سے اس امتحان کی تیاری شروع کر دیں۔ اور زیادہ سے زیادہ ہجرات کو شامل کرنے کا کوشش کریں۔
 پرچہ موجود ہے گئے ہیں جن جہات کو نہیں وہ اطلاع دے کر منگوائیں۔
 (سیکرٹری تعلیم لجنہ مرکزی)

موجودہ پتہ درکار ہے

معلم حوالدار منور احمد صاحب مولوی ۱۵۴۲، ولہ پورہ کی سول تعلیم صاحب بن سکن بصیر و رشتہ منسنگری کا موجودہ پتہ درکار ہے۔ اگر کسی دوست کو ان کے پتہ کا علم ہو یا وہ خود یہ اعلان پڑھے تو دفتر ہذا کو جلد از جلد مطلع فرما کر محضون فرمائے۔
 (سیکرٹری مجلس کا پیر دانہ - رولہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے (میدین)

بیزنس پاکستان سے حصہ لینے والے بھائیوں تحریک جدید

یہ دن پاکستان کے بھائیوں کی تحریک جدید کو نفع دینے والی اور ایسی کر دے ان کے ہم نگر کے ساتھ ذیل کے حقائق ہیں۔ ان کا یہ دعویٰ ہے کہ ان کے لئے ان کا یہ بھائیوں کا حصہ لینے والا اور نفع دینے والا ہے۔

(دیکھیں لگا لگا پتھر کی جگہ)

(۵)

نام	پتہ	تعلقہ
محمد یوسف صاحب	کراچی	۵-۱
محمد یوسف صاحب	کراچی	۵-۱
علی جاوید صاحب	کراچی	۵-۱
گیمبیا	کراچی	۵-۱
محمد چوہدری	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱

پتہ نیشنل بینک ڈسٹرکٹ ایف ڈی اے کراچی

تعمیراتی مواد

نظام کو درست رکھنا
ایک شیٹ کو ہمیشہ رکھنا

ناصر درواخانہ (پتہ نیشنل بینک کراچی بازار دہلی)

پاکستان میں سب سے سستی قیمت پر!

اولمپیا لیم پیپرل لیم پیپر کا ڈسٹری بیوٹر اور ماسٹر
تعمیراتی اور صنعت کو دلانے کے لئے ہماری خدمات حاصل کریں

میسرز نیو نیو نیو لیم پیپر لیم پیپر کا ڈسٹری بیوٹر اور ماسٹر
پتہ نیشنل بینک کراچی بازار دہلی

عمارتی لکھری

ہمارے ہاں عمارتی لکھری، دیوار لکھری، پتلی، چیل کا فن تعمیر موجود ہے۔
ضرورت مند صاحب میں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں

گوبلڈر کراچی پتہ ۲۵، نیو نیو نیو لیم پیپر لیم پیپر کا ڈسٹری بیوٹر اور ماسٹر
پتہ نیشنل بینک کراچی بازار دہلی

اعلان نکاح

موضوع ۳۰ اگست ۱۹۶۲ء کو فیضان نور
حکیم صاحب کے جن کے لئے عزیز محمد علی صاحب
تاسم لوگ دفتر امانت دہلی اور صدر ایف ڈی اے
کراچی ہزار عزیزہ نوریا اختر صاحبہ بنت محمد
تربتی عبدالرحمن صاحب خضر بیٹا اشرف
دھوئی گھاٹ لاہور بھائی ایک نیا روم ہے
حق نہیں ہر الحاج مولیٰ عبداللطیف صاحب
فائدہ نمبر خدام الاحمدیہ فضل علی صاحب
لاہور میں رہتا۔

اجاب جمعہ دعا فرمائیں کہ اللہ
تعالیٰ اس رشتہ کو بروہا بنا لے اور
کے لئے برکت اور خوشی کا موجب بنائے آمین
(دعا لکھ کر پستل کراچی)

انگریزاں

دیہیہ طب کی مایہ ناز دار
مگر بیگیاں معذرت کو طاقت دیتی خدا کو قسم
کرتی اور باج خارج کرتی ہیں۔
پھر نظام کی اصلاح کر کے پت ڈو
نفع قبض۔ تیغ معاذ اور باجو کو
دور کرتی ہیں۔

پتہ نیشنل بینک کراچی بازار دہلی
عصبی دوزخ کے لئے بہت مفید ہے
پتہ نیشنل بینک کراچی بازار دہلی
پانچ سالہ اور پانچ سال کے بچوں کی
قیمت فی شبہ سے علاوہ معمولی ڈاک پتہ
نور شیر پوٹانی دہلی بازار دہلی

منتر ذریعہ لائبریا نرسٹری

محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱
محمد علی صاحب	کراچی	۵-۱

ایک قابل تقلید نمونہ

مختصر مفید لطیف صاحب مرحوم گیت لائن نے کئی سخن کے نام سے سالانہ شیعہ الاذکار سال بھر کے لئے
مفت جاری کرنے کی خاطر پہلے ۵/۱۰ روپے شیعہ امانت خدام الاحمدیہ مرکز کو بھجولے ہیں۔ خیر باد اللہ ان اللہ الوار
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انھیں مزید خدمت دینی کی توفیق دے۔ دیکھی محمدی خاتون صاحبہ حضرت کوچی
اس قسم کے کارفرمایان ہونے سے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنی ہی جان ہے۔

(جمعیہ امانت خدام الاحمدیہ مرکز)

بدیہی کے اجناس

الفضل کا تازہ پتہ پتہ کراچی نیو نیو نیو لیم پیپر لیم پیپر کا ڈسٹری بیوٹر اور ماسٹر
پتہ نیشنل بینک کراچی بازار دہلی

درخواست دعا

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے میرے بھائی عزیز عطاء اللہ سے اس سال ایم ایل ایس میں سرٹیفکیٹ پڑھ کر پاس کیا ہے اب بہت
دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس کی کامیابیوں کے لئے اس کے دل میں اور شوق داروں کے لئے مبارک کرے اور اس طرح حوزہ کی اس
کامیابی کا سہارا بنے۔ آمین و جملہ خاتون منت علی محمد عبداللطیف صاحب زعم انصار اللہ شیعہ جمعیہ
نور۔ (مختصر مفید لطیف صاحب مرحوم گیت لائن نے کئی سخن کے نام سے سالانہ شیعہ الاذکار سال بھر کے لئے

ہمدرد سوال (انگریزی گویا) دعاخانہ خدمت خلق جو روپے سے طلب کریں مکمل کورس آپس روپے

جامعہ مدرسہ ریوہ کا بی۔ اے (سال دوم) کا تفصیلی نتیجہ

جامعہ مدرسہ (برائے خواتین) ریوہ کی طرف سے سال چوتھا بی۔ اے (سال دوم) کے بی۔ اے کی امتحان میں چوتھا نمبر شریک ہوئی تھیں ان کا اسم و ارتقا تفصیلی نتیجہ درج ذیل ہے۔

نمبر	نام طالبات	رتبہ	نمبر	نام طالبات	رتبہ
۲۵۵	منصورہ بیگم	۳۴۰	۲۸۶	کوثر بیگم	۲۲۹
۲۵۵	ساجدہ روبینہ	۳۱۷	۲۸۸	رفعت پروین	۲۰۱
۲۵۶	اکرام باری	۳۳۷	۲۸۹	شمس النساء	۳۹۹
۲۵۷	امتیہ لاسط	۳۲۲	۲۹۰	امتیہ الرحمن	۲۸۳
۲۵۹	انیسہ	۳۸۷	۲۹۲	امتیہ الوداد	۲۲۲
۲۶۰	فائزہ بدم	۵۱۹	۲۹۵	امتیہ المجد	۳۷۸
۲۶۱	قدسیہ بشری	۳۷۵	۲۹۶	منصورہ بیگم	۲۲۱
۲۶۲	امتیہ الرحمن	۲۲۹	۲۹۷	امتیہ لاسط	۲۱۵
۲۶۳	امتیہ الرشیدیہ	نمبر نہیں آئی	۲۹۹	فقیدہ بیگم	۳۸۸
۲۶۴	شوکت آرا	۲۰۴	۲۸۰	فائزہ فردوس	۲۳۲
۲۶۵	بشری صدیقہ	۲۳۲	۲۸۱	طیبرہ نسیم	۳۹۵
۲۶۶	عزیزہ قریشی	۵۲۲	۲۸۲	رفعت آرا	۳۶۰
۲۶۷	بمشہرہ طاہرہ	۲۰۹	۲۸۳	نامہ مرزا	۳۹۷
۲۶۸	امتیہ الرشیدہ عابدہ	۲۲۹	۲۷۷	زاہرہ خانم	نتیجہ نہیں
۲۶۹	عبادہ بیگم	۲۲۷	۲۷۸	بشری بی بی	نتیجہ نہیں
۲۷۰	سیدہ اختر	۳۵۷	۲۷۹	شیرازہ بیگم	کیا رٹس انگلش
۲۷۱	بمشہرہ چوہدری	۳۵۶	۲۷۷	رفعتہ بیگم	۲۷۷
۲۷۲	فرخندہ اختر	۳۷۸	۲۷۸	نسیم اختر	۲۷۷
۲۷۳	امتیہ لاسط	نمبر نہیں آئی	۲۷۹	شیم اختر	۲۷۷
۲۷۴	امتیہ نسیم اختر	۳۹۶	۲۸۰	نجر دیکھنا	۲۷۷
۲۷۵	شیم بشری	نمبر نہیں آئی	۲۸۱	امتیہ تقدیر	۲۷۷
۲۷۶	ارشدہ بیگم	۳۹۵	۲۸۲	طاہرہ نسیم	۲۷۷
۲۷۷	امتیہ الوداد	۳۳۳	۲۸۳	امتیہ انصیر باجوہ	۲۷۷
۲۷۸	سلی خانم عذتوی	۳۵۲	۲۸۴	امتیہ انصیر شوکت	۲۷۷
۲۷۹	فائزہ اعظم	۲۲۱	۲۸۵	عائشہ صدیقہ	۲۷۷

پاکستان ویسٹن ریوہ۔ لاہور ڈویژن

منڈی نوٹس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے پی ڈی بی آر تو میجسٹریٹڈ ٹیڈل آف ریس پبلیک پریسیچ ریٹ کے مندرجہ ۱۹ کو پی ڈی بی ۱۲ ان کے دن تک مطلوب ہیں یہ منڈی ٹریڈی روز پی ڈی بی ۱۲ ان کے دن حاضر ہونے کے خواہش مند منڈی ڈو ہندگان کی موجودگی میں رکھ لے جائیں گے۔

نمبر شمار	نام کام	تخفیف ٹائٹ	زریمانہ	میعاد تکمیل	
۱-	اسٹنٹ انجینئر ذریعہ آباؤ کے سیکشن میں ذریعہ آباؤ سے سیا کونٹ ٹک، سیا کونٹ سے نارو وال ٹک نارو وال سے چک اور ٹک پی ڈی کے گینٹ بسٹس کی مرمتیں ریب اسٹیمپ نبر انما ۳۳ آف اسٹیمپ نمبر ۱۵۰ آف ۶۴-۱۹۶۳	پیسے	۳۷۰۰۰/-	۵۰۰/ -	چھ ماہ

- مقبول قواعد و ضوابط شیڈل آف رٹس، پلان اور ٹیمپٹ بس دفتر کے دس ایک ڈسٹریکشن میں دیکھے جا سکتے ہیں۔
- ٹیکہ یادوں کو رٹ تمام اور میٹریل کے لئے لینے جا ہیں اور منڈی رٹس سے پہلے کام کی جگہ کا احاطہ کر کے کام کی صحیح نوعیت کے بارے میں اپنا اطمینان کر لینا چاہیے۔
- جو ٹیکہ یا راس ڈوٹرن کی منظور شدہ نمبر منٹ پر نہ ہوں ان کو منڈر کے کاغذات جاری کرانے کے لئے اپنی تصدیقی چھپان پیش کرنی ہوں گی۔
- ریوہ کے انتظامیہ سب سے کم منڈر یا کسی بھی منڈر کو قبول کرنے کی پابندی نہیں اور کوئی دوسرا نمبر بغیر منڈر منٹ کرنے کا حق رکھتا ہے۔
- ذریعہ آباؤ کی رٹ یا ٹوٹہ ہونی چاہئے یا مجوزہ فارم پر نمبر رکودہ بلو کے گاڑی یا ٹک کی صورت میں جس کا نمبر ڈوٹرن آف اس کے دس ایک ڈسٹریکشن سے حاصل کیا جا سکتا ہے۔

گورنمنٹ سکوریشن اسٹاک سرٹیفیکٹ، بیر بانڈ، پرا میٹری نوٹ، اور کیش سرٹیفیکٹ وغیرہ اور ٹک ڈیپانڈ رسید قابل قبول نہ ہوں گی۔

ڈوٹرنل سپرٹنڈنٹ
پی ڈی بی ریوہ لاهور

محترمہ اللہ بی بی صاحبہ کی وفات (بقیہ ماقبل)

تہذیب گزار اور بکثرت دعائیہ کرنے والی بزرگ خاتون تھیں، ۱۹۵۷ء میں خالی کا حلالہ ہوئی، اس وقت سے صاحب فرزند تھیں، بزم مشتمل چند روز سے طبیعت زیادہ خراب ہو گئی تھی، مغلو ج پاؤں پر ہینڈ جھڑکا کر دیکھ کر منہ پر آج موجودہ اور تہذیب کو غمزدہ کر کے بعد محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھائی، جس میں ریوہ کے مقامی اجاب کے علاوہ جامعہ امیدیہ کے ممبران اسٹاٹ اور طلبہ کوئی تعداد میں شریک ہوئے، بعد ازاں جنازہ بہشتی مقبرہ لے جا کر مرحومہ کی نقشب دہاں سپرڈا کی گئی۔ قبر تیار ہونے پر کم ہا فقط عبدالسلام صاحب ذیل المال تحریک قبر دینے دعا کرائی۔

ضروری گزارش

مجموعہ سے ایک سٹیڈی ریسٹورنٹ اپ کو الفضل کا پتہ چیانہ کر کے لو اس کے بیٹے ہوں گے گا بخون نے الفضل کامل اور لیا یا ادا کرنے کی طرف توجہ نہیں دیا اور دفتر نے مجبوراً ان کے منڈل کی ترسیل دیکھی ہے (بیٹے الفضل)

مولوی فرید احمد گرفتار کر لئے گئے

لاہور ۱۲ ستمبر۔ پاکستان نظام اسلام پارٹی کے رہنما اور قومی اسمبلی کے رکن مولوی فرید احمد کو پراسیونر دو بجے رات گلبرگ کی ایک کوچھی سے تحفظ امن عامر کے آرٹیزن کے تحت گرفتار کر لیا گیا آپ پراسیونر ساڑھے چار بجے شام بڑی پورہ پارک لاج پورہ پہنچے تھے اور یہاں پر پاکستان نظام اسلام پارٹی کے رکن سر محمد شریف ایڈووکیٹ کے ہاں مقیم ہوئے۔

بتایا گیا ہے کہ پراسیونر رات تقریباً دو بجے سپیشل پولیس کے ڈی آر ایس بی ملک محمد حدیث کی سربراہی میں پولیس کی ایک جمیٹ نے کوچھی کو گھیرے میں لے لیا اس کے بعد مولوی فرید احمد کو جو اس وقت سوار سے نئے جگا کو وارنٹ دیکھئے اور انہیں گرفتار کر لیا۔ نظام اسلام پارٹی کے رہنما کو بعد ازاں نفاذ سول لانڈلیا گیا جہاں سے کل صبح انہیں کیمپل پور میں منتقل کر دیا گیا۔ حکومت اسے کہ مولوی فرید احمد کی دیگر گرفتاری ایک مبینہ قابل اعتراض تقریر کی بنا پر عمل میں لائی گئی ہے جو انہوں نے مہارگت کو بائیس روز کی دروازہ لاہور میں منعقدہ

ایک جلسہ عام میں کا خطاب تھا۔ سول لانڈلیا لاہور سے ان کی منتقلی سے قبل آج صبح ٹینل عوامی پارٹی کے بزنس مین کوری میں محمود علی قصور نے مولوی صاحب سے طویل ملاقات کی۔ پتہ چلا ہے کہ یہاں محمود علی قصوری پیر کے روز ہائی کورٹ میں مولوی فرید احمد کی گرفتاری کے خلاف رٹ درخواست دائر کر رہے ہیں۔

اسکندریہ ۱۲ ستمبر۔ متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر ناصر اور سعودی عرب کے ولیعہد شہزادہ فیصل سے پراسیونر رات مستعداً تین گھنٹے تک بات چیت کریں گے۔